

# 不平凡的2020 我们一起携手走过

## 流亭街道卫生院疫情防控工作剪影

□半岛全媒体记者 张彤 通讯员 刘姜

2020年,注定是不平凡的一年,全国人民众志成城,携手共渡难关,全国医务人员坚守岗位,共同筑起守护人民健康的钢铁长城。有这样一群基层医务工作者,他们虽然平凡,却并不平庸,在自己的岗位上默默贡献着自己的力量。

### 镜头一:平凡岗位上的坚守与奉献

1月27日,23:30。夜渐深,整座城市已慢慢安静下来。冬日的夜晚寒风萧瑟,此时的人们或在温暖的家中享受闲暇时光,或早已酣然入睡。而此刻流亭街道卫生院大门外的预检分诊室里,灯还亮着,56岁的中医科李延利大夫正整理着桌子上的各种登记表格准备交班。

“老李,我来了,你赶紧走吧,回家歇歇”,推门而入的正是来接班的中医科李述武大夫,“有没有什么要特殊交待的?”

“这是今天所有来就诊患者的信息登记及体温测量情况,没有外地返青、返流亭人员,你从这往下继续登就行了”,李延利大夫逐项交待着。正说着,一辆车缓缓驶到了卫生院大门口,李述武大夫便拿好表格及电子体温计出去忙碌了起来……

这是今年初疫情发生伊始,流亭街道卫生院疫情防控工作中的一个瞬间。虽然两位李大夫都已经50多岁,早已过了不需要值夜班的年龄,但在疫情面前,他们没有犹豫,毅然加入到防控队伍中……

### 镜头二:请战:这里,请交给我们!

“尊敬的院领导:你们好。我们是计免科全体工作人员,因为预防接种工作延迟开诊,考虑单位预检分诊人员安排紧张,经全科所有人员讨论决定,特申请承担院内预检分诊全部工作!”

这是流亭街道卫生院今年1月初收到的第四封科室请战书。自新型冠状病毒肺炎疫情发生以来,流亭街道卫生院迅速行动,第一时间完成预检分诊处设置,并安排专业人员24小时在岗值守。但因门诊科室需要兼顾夜班,加之抽调了部分人员参与单位外疫情防控工作,预检分诊处人员安排十分紧张。面对这种情况,卫生院计划免疫科全体工作人员主动请缨,一致决定,在接种门诊开诊前承担院内预检分诊全部工作。尽管她们家中有刚满一岁的孩子、有正在全力备战中考的考生……但在疫情面前,她们没犹豫、没有退缩,毅然加入到防控队伍中来。

预检分诊为疫情防控的第一道防线,起着至关重要的作用。工作看似简单,却需要很强的责任心,她们对每名前来就诊的患者耐心询问、仔细登记,不漏登、漏测任何一名人员。预检分诊室为简易板房,室内和室外温度所差无几,为了保证体温测量仪的准确性,她们找来暖手宝,放在测量仪旁以保证结果准确性。

### 镜头三:系上防护腰带,坚持抗疫

作为一名党员,一名中层干部,卫生健康科王成始终谨记自己的责任与使命,在疫情防控工作中展现着共产党员的担当。在接到通知后,他二话不说马上回到工作岗位,和同是医务工作者的妻



风雪天里坚守的预检分诊人员。



工作人员的暖心捐款助力防控一线。



流亭街道卫生院收到的科室请战书。



背着60多斤重的消毒液喷桶进行消杀。



夜晚的值班站点。

子一起,从大年三十开始一直奋斗在第一线,忙忙碌碌中,都忘记了自己的生日,直到正月初三那一天,已经两天两夜没有回家的他们,收到儿子发来的信息:“老爸生日快乐!你在单位要注意安全,我在家里很好,你跟妈妈不要担心。”看到信息他才忽然想起当天是他43岁的生日。他说:“虽然不能与家人一起过生日,但是在这个特殊的时期、特殊的岗位,过一个特殊的生日,也是非常有意义的。”

1月29日,卫生院接到上级部门通知,要求对辖区内的13名密切接触者进行入户随访登记及居家环境消杀。面对危险,许多人的本能反应是后退,但在王

成身上,没有看到退却,他迅速准备好物品,和其他人员一同开始了入户工作。

此后的每天早晨,在安排完科室工作后,王成便携带好物资,和其他同事一起开始了一天的忙碌。当时的13名密切接触者,散落分布在流亭街道的各个社区,逐户跑下来,需要整整一天的时间。有的小区没有电梯,王成就主动背起60多斤重的消毒液喷桶爬四五层楼,防护服里的贴身衣物一次次湿了又干,干了又湿。连续的高强度工作,使他腰上的旧疾复发,疼痛难忍,但他系上防护腰带后,继续坚持奔波在“抗疫”第一线。他说“我是一名党员,这个时候就要听从指

挥、服从大局、勇于担当!”

### 镜头四:暖心捐款助力防控一线

“这是我向湖北武汉一线医务人员的一点心意,这几天看媒体报道,他们确实太辛苦了!”2月11日早晨一上班,中医科李延利大夫拿着1000元现金送到了卫生院办公室。后经工作人员与相关部门联系,最终由李大夫以微信转账的方式通过城阳区红十字会微信公众号定向向湖北武汉捐款1000元整。

“我们虽不能去湖北武汉战疫一线支援,也无法分身到各疫点、卡口,但坚守在工作岗位的我们在做好本职工作之余,还想再尽一点绵薄之力。”2月19日上午,卫生院检验科的刘津、林静、刘艳丽三名同志每人分别通过城阳区红十字会微信向湖北武汉定向捐款1000元。

林静说:“我是一名医务人员,也是一名军嫂。看到在湖北武汉一线支援的医务人员和解放军战士,心里很是感慨,既为他们骄傲,也为他们担忧,希望他们在前方能保护好自己,我们在后方也将力所能及地贡献自己的力量。”刘津和刘艳丽也表示,看到社会各界都在帮助湖北、帮助武汉,身边的同事、亲友也在纷纷行动,自己所做的不过是功薄蝉翼罢了。

### 镜头五:疫情防控战线上的铿锵玫瑰

为更好地开展部署疫情防控工作,疫情发生伊始,卫生院第一时间成立了疫情防控综合应急处理小组,50岁的医护办主任邵素岁成为了应急处理小组办公室里最年长的同志。她每天早早来到医院,踏上医院各个重要岗位,详细了解排查各科室每天疫情防控工作是否存在漏洞。预检分诊是她最常出现的地方,因为这里是全院疫情防控的第一道关,她总是不厌其烦地对承担预检分诊重任的同事们反复培训。她既严格要求大家遵守预检分诊流程,又反复嘱咐他们要注意安全做好个人防护。每天她都要抽时间上预检分诊处走一趟,从各类登记本的规范填写到院感消毒情况,从个人防护用品的使用到夜班人员的吃饭取暖事无巨细地了解一遍。她总说只有预检分诊的关把好了,才能布好院内疫情防控这盘大棋。

疫情防控应急处理中心要协助院领导统筹处理各项应急工作,包括应急物资的储备、清点、下发、数据上报,车站、机场、各个关卡值守人员安排、东西院区预检分诊管理、监督审核各项信息汇总上报等等。办公室里她的电话铃声此起彼伏,流转到她手里需要处理的文件一摞接一摞,连续多日忙碌紧张而又高强度的工作让她的腰椎病又犯了,长时间伏案整理文件让她的肩膀不敢抬高,腰椎不好牵扯着小腿到脚底的麻痛,厉害时脚都不敢着地,同事们问起她不用药点药时,她只是笑笑说一句:“没事,50岁的人了,疼点也正常。”每天就这样带着疼痛伴着夜色回家。夜晚是各值班站点最容易有突发状况的时候,但是不管几点只要接到电话她就会立刻收起疲惫,忘记疼痛,工作状态时刻在线。

这样的场景,这样的医者,我们身边还有太多太多……正是有了无数的你、我、他,无数的我们和他们,才换来了今天相对平稳的疫情防控形势。不平凡的庚子年,不平凡的2020年,我们无悔一起携手走过!